
ATA Nº 022/2025

Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima segunda
SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de
Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro
Garigan da Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e
Fábio Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia quatro de agosto de dois mil e
vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS
DE TERCEIROS OF. 35/2025 Convite para jantar do dia dos pais no dia
08/08/2025 na Capela São Miguel; OF 20/2025 Semana nacional da pessoa
com deficiência. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 035/2025 encaminhando
proposições aprovadas em 14 de julho de 2025; OF. Leg. Nº 47/2025
informando a aprovação do Projeto de Lei nº 41/2025; OF. Leg. Nº 48/2025
informando a aprovação do Projeto de Lei nº 42/2025; OF. Leg. Nº 49/2025
informando a aprovação do Projeto de Lei Legislativo nº 08/2025. No período
de GRANDE EXPEDIENTE usou a palavra o VEREADOR ALVICIO “Quero
cumprimentar o presidente da casa, os demais colegas vereadores, os que nos
auxiliam nesta casa, cumprimentar o público, cumprimentar o Rodrigo,
presidente da associação Costa da Serrinha, sua esposa, o Roberto,
cumprimentar o Arquimedinho, nosso secretário de jogos está aqui presente,
cumprimentar a outra equipe aí da associação aí também do Cerro dos Abreu.
Agradeço a presença de vocês aí, Everaldo, sua família aí, o Luizinho, sua
esposa. É importante que as comunidades venham nos assistir quando
puderem, não só hoje, mas assim que tiver uma oportunidade, é muito
importante para ver, assim, o trabalho de cada vereador. Muitas vezes as
pessoas não são informadas daquilo que cada vereador faz pelo seu município.
Quero, imediato, presidente, agradecer a representante do deputado Márcio
Biolchi, a Cris, assessora dele em Brasília, e esteve aqui nos trazendo um
recurso, eu só tenho a agradecer ao deputado pela grande parceria que vem
sempre apoiando o nosso município. Assim como a gente, fizemos um vídeo
onde ela falou uma palavra que não foi improvisada, o vereador Alvicio nunca
esteve no gabinete do deputado Marcio Biolchi lá pedindo nada para ele
pessoalmente, mas sempre pedindo em benefício do povo baronense, e é uma
pura verdade, nunca fui lá pedir nada para mim nem para minha família, mas
sim para a melhoria do nosso município. Assim como todos sabem que já não é
um recurso só que já consegui para o nosso município. Consegui mais esses



duzentos mil aí, direto por via PIX e aonde que, conversando com os
presidentes das associações, defini ferramentas aí para ajudar nossos
agricultores. Que é uma coisa que eu sempre digo e sempre vou batalhar
nessa casa enquanto eu for vereador para a melhoria dos nossos agricultores é
uma maneira que eu acho é essa aí, buscando implementos agrícolas
colocando nas associações. Onde já consegui outras antes e agora consegui
mais esta aí e vou atrás de mais recursos, não vou parar aí ainda não, tenho já
mais ofício buscando melhores recursos, onde destinei para a Associação
Costa da Serrinha, conversando com o presidente e a diretoria, decidiram uma
plantadeira de milho vai e já está sendo cadastrado também para a Associação
do Cerro dos Abreu, uma esiliadeira com uma ensacadeira junto, já está
também para ser cadastrada e também para sair tudo junto. Onde consegui
também lá para a Associação da Santa Rosa de Lima, lá com o presidente
Wilian e falando aí com o nosso vereador de lá também, o que seria mais
necessário para lá, eles me pediram uma globa, uma grade quatorze foi,
também tá junto no mesmo pacote. Também, associação Data dos Amador
conversando com a diretoria também, decidiram também para uma globa ali
também. Então, sei ver, quatro associações, quatro comunidades vão ser
apoiadas com esse benefício que eu consegui com o deputado Marcio Biolchi,
então, para vocês verem que o vereador Alvicio não trabalha só por Cerro dos
Abreu, mas sim, por mais região. E, com certeza, a hora que eu conseguir
outro recurso, vou destinar para outras associações que não receberam esses
recursos, porque eu tinha que definir para as quatro associações esses
recursos, que é o que dava para ser feito, então, no momento, vai ser essas
quatro associações beneficiadas com esse recurso, e, na medida do possível,
a hora que eu conseguir outro recurso, vou destinar para outras associações,
porque a nossa agricultura é carente de ajuda e a maneira que eu acho sempre
e acho que facilita a vida do nosso agricultor é a gente investir nessa
associação. Desafoga bastante o trabalho da Secretaria da Agricultura, que eu
acho que está andando muito devagar, a nossa agricultura, acho que tem que
melhorar, já falei isso para o prefeito, o que eu tenho que falar eu não me
escondo, já falei para o prefeito, já falei para a vice, que tem que dar uma
melhorada na nossa agricultura aí dentro da secretaria, porque eu estou
achando muito devagar, tem ferramenta para trabalhar lá, é só botar trabalhar,
tem que melhorar, porque o nosso agricultor precisa que melhore. Porque se a
nossa agricultura for mal, imagina as outras coisas dentro do nosso município,
agricultura forte, município forte, temos que melhora e acho que é fácil. Às
vezes tem que mexer em algumas peças que não estão no lugar certo.
Também já estou com o ofício, buscando mais um recurso com o deputado
Marcio Biolchi, e tenho certeza que conseguirei. Ele é um deputado que,
quando ele bate o martelo, aquilo que ele diz, ele cumpre, isso eu tiro o chapéu
para ele. É um deputado que aqui no Barão muito pouca gente conhece ele
pessoalmente, já trouxe ele no município uma vez, mas quando ele veio aqui
me trouxe uma promessa que ia conseguir uma verba para nós colocar um
trator ali na Costa da Serrinha e no Cerro dos Abreu. Na época muita gente não



acreditava, eu nem era vereador naquele momento também mas ele deu a
palavra e cumpriu a palavra dele, todos os recursos até hoje que ele me
prometeu, ele mandou para Barão do Triunfo, então, é um deputado que tem o
meu respeito, tem o meu carinho por causa disso, porque de conversa fiada, o
povo já está inteirado e eu, aquilo que eu uso falar aqui, eu sempre digo, falo
em qualquer lugar, e sei que tem outros vereadores aí, quase todos já
conseguiram, se não foi todo, já recursos para o nosso município de novo, e eu
vejo muita gente falar assim, ah, uns anos atrás não vinha recurso, não vinha
recurso quais para o município, agora vem, agora vem, porque com certeza,
porque tem quem vai atrás, se tinha os vereadores sempre aqui, não vinha
recurso, porque não buscavam e recurso sempre a gente soube que teve. E
como é que nós conseguimos buscar? porque a gente vai atrás, eu tenho
pouco estudo, mas a atitude nunca me faltou na minha vida, é a atitude é uma
coisa que eu sempre digo, a atitude não me falta, aonde for preciso ir para
buscar melhoria para o nosso povo baronense, pode ter certeza que eu estarei
buscando, não vou me acomodar no meu mandato, porque eu sou vereador de
oposição, sou vereador de oposição, sim, mas não para bater naquilo que eu
acho que está sendo certo, que estão fazendo certo, tenho meu apoio. A
administração mandar para cá projetos de lei, coisa que seja para beneficiar
nosso povo baronense, sempre votarei a favor, mas se for para prejudicar
qualquer coisa que eu achar que está errado, levanto e voto contra, não quero
saber. Já fiz isso na administração passada, que era do lado do prefeito, que
era oposição, que eu era situação do lado do prefeito, mandou dois projetos na
época para casa aqui, eu era o presidente da casa, derrubemos os dois, na
época, todo mundo sabe que era para devolver dinheiro que tinha pago de
horas extra, ilegal, para os funcionários e queria que os funcionários
devolvessem e nós derrubamos aqui, jamais eu aceito tirar direito de quem tem
o direito, quem trabalhou tem que receber, se pagou ilegal, pagou porque quis,
porque tem o jurídico junto com o prefeito sempre para orientar, assim como
nós temos, aqui na Câmara de Vereadores nós temos um jurídico aqui, um
advogado cem por cento, digo isso porque eu tenho prova para dizer, porque
eu fui presidente dessa casa em 2022 e as minhas contas aqui foram
aprovadas cem por cento, contemplada a Câmara de Vereadores com selo
ouro, só cinquenta municípios, cinquenta Câmaras de Vereadores do Rio
Grande do Sul foram contempladas com selo ouro e Barão do Triunfo foi
contemplada com selo ouro no meu mandato de 2022 de Presidente da casa,
então quer dizer que nós temos um jurídico sério aqui nessa Casa e temos que
o Presidente que passa por essa casa saber qualquer coisa que ele fizer de
errado aqui, que passar, ele é apontado igual o prefeito lá embaixo, não escapa
do tribunal de conta se qualquer coisa passar aqui errado ele responde, pode
perder o mandato ou devolver dinheiro. Então, nós temos aqui, graças a Deus,
temos um jurídico aqui que é um cara sério, e quando eu botei ele aqui, que eu
assumi a presidência, eu disse para ele, eu não quero nada de errado no meu
mandato de presidente da casa, se tiver errado, tu vai responder, porque eu
não quero nada de errado, o errado aqui não passa, se tu deixar passar, tu vai



ter que me defender depois, ele disse, não, se tiver qualquer coisa errada, eu
vou te avisar aí, problema é teu, se tu quiser que passe, eu jamais, não quero
nada de errado. E assim sigo, de cabeça erguida, graças a Deus, lutando e
seguirei lutando por todo o povo baronense, e vou buscar mais melhoria para o
nosso município baronense. Boa noite a todos, bora tu me manifestar no meu
momento de líder, Presidente.” VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o presidente
da casa, os colegas vereadores, o pessoal que se faz presente hoje na sessão
aqui, sejam todos muito bem-vindos, o pessoal que nos auxilia na casa, o
pessoal que nos acompanha nas redes sociais também. De imediato, eu queria
fazer um desabafo aqui, presidente, sobre a situação da CEEE, a gente, como
representante do município, como vereador, e hoje tivemos falando com o
prefeito, Não sabemos mais o que vamos fazer com essa instituição, porque a
gente viu casos aí de pessoas que ficaram praticamente uma semana sem luz
aí, a gente viu o descaso deles com a nossa comunidade. Eu sei boa parte,
quase da parte da Brandão ali também, que eu tenho a propriedade ali e a
gente viu os moradores ali, o desabafo deles, onde eles não têm o mínimo de
consideração com as pessoas a rede acaba arrebentando e eles vão lá e
batem a chave e vão embora, sendo que a chave cai na hora e eles viram as
costas e voltam dali três, quatro, cinco dias, então eu acho que o município
teria que ver juridicamente aí o que dá para fazer mais para frente aí e cobrar,
nem que isso for judicialmente da CEEE, porque do jeito que tá hoje não tem
condições mais de ficar. Ontem acabamos vendo aí nas redes sociais a
questão das estradas do nosso município, existem dois pontos, isso é uma
coisa que é óbvio, no inverno a estrada, se não patrolar, vai ter buracos e se
patrolar vai dar barro quando chover, isso é uma questão óbvia em todos os
municípios de acesso com estrada de chão e no nosso município não vai ser
diferente. Não estou aqui defendendo a administração, muito pelo contrário, só
estou falando que acho que tem pessoas que gostam muito de mídia. Eu acho
que falam coisas somente para aparecer, porque a gente vê aí uma chuva que
dá, um veículo que atola, as pessoas vão lá e fazem um tendel por causa disso.
Já passou nessa casa aqui várias explanações para melhorias de estrada no
nosso município, mas a verdade tem que ser dita. Não existe prefeito que vai
conseguir atender todas as estradas do nosso município. Nosso município tem
mais de três mil quilômetros de estrada. Então nunca vai ter um prefeito ou
secretário que deixe à estrada todos os acessos 100% em dia. Sempre vai ter
um lugar ou outro que vai dar problema. E acho que o município tem que parar
com esse negócio de tentar tirar cascalho e evitar denúncias, não estou falando
nessa gestão, aconteceu na gestão passada e vai acontecer nas próximas
gestões. Porque onde houver política sempre vai ter alguém tentando
prejudicar o outro. Eu acho que o município tem que ou regularizar essas
cascalheiras o mais breve possível ou fazer compra de brita e colocar nesses
acessos mais ruins do município e não adianta, eu acho que a pessoa que
acha que tem condições de fazer isso aí, então de repente tem que ir lá e pedir
para o prefeito assumir o cargo de secretaria de obras para ver se consegue
dar conta das estradas do nosso município, porque eu tenho certeza que não



existe secretário e nem prefeito que vai conseguir atender todos os pontos do
Barão, ontem tinha um acesso no Barão que não estava cruzando caminhões,
mas tinha outro acesso que estava, o caminhão atolou na parte da tarde antes
de um acesso e mais tarde da noite meu caminhão saiu viajar, cruzou pelo
outro acesso ali e saiu do município tranquilo. Então não é porque uma estrada
está patrolada que de repente o município não tem outras saídas. Quero
agradecer ao prefeito, à vice-prefeita e à Vanusa hoje também, por uma
reunião que tivemos na prefeitura, isso é muito importante, já não é a primeira
reunião que a gente tem, que o prefeito chama nós lá para debater algumas
coisas e nos pedir conselho, isso vê a humildade do prefeito em sentar com os
vereadores e pedir opinião. E uma notícia boa que obtivemos desde lá, outros
vereadores que estavam lá viram também, que estão formando uma comissão,
que em breve teremos notícias boas sobre o pagamento do piso do magistério
de nossos professores, nos garantiram que em breve isso será normalizado e
tentam resolverá da melhor maneira possível. Então, nisso, parabéns aqui ao
Executivo, porque em sete meses de mandato já conseguiu um feito desses,
coisa que o município, a gestão passada, nem sequer uma reunião com os
professores teve. E voltando a falar a questão da publicação que teve ali, onde
falaram em questão de diminuir algumas secretarias, que se investe na
Secretaria da Cultura e era para usar esse valor para colocar na Secretaria da
Obras, isso não tem como ser feito, porque existem verbas para cada
secretaria e não tem como tirar de uma secretaria um valor e colocar em outra.
Existem verbas que vêm somente para saúde e são usados somente na saúde,
assim como na Secretaria de Cultura, Desporto, Lazer, Obras e assim por
diante, e, não desmerecendo, mas eu acho muito importante a Secretaria do
Desporto e da Cultura, porque é uma maneira de a gente apresentar para os
nossos jovens, para as pessoas que querem ficar no município, algo de bom,
algo diferente, eu sei porque eu estive no Dom Feliciano no mandato passado,
fui visitar a cidade lá, e vi a casa cultural lá, vi o museu que tem em Dom
Feliciano, vi o projeto, o projeto dos gaiteiros que tem lá, isso é importante a
gente ver para tentar tirar alguns jovens da rua, hoje, só o que a gente vê em
alguns lugares, algumas cidades por aí a fora, é jovens tentando pedir a
legalização das drogas e, com certeza, eles estariam muito bem melhor se
estivesse numa secretaria fazendo alguma atração cultural do que nas ruas, e
a nossa Secretaria da Cultura no município ela foi criada, foi criado o Conselho
Municipal de Cultura, foi criado o Plano Municipal de Cultura, foi criado o Fundo
Municipal de Cultura, coisa que a gente não tinha até então esse mandato, foi
feito o CNPJ do fundo, foi aderindo a todos os programas federais da cultura,
onde veio uma verba de cinquenta mil reais para o município, que foi usada
essa verba na reativação da banda municipal. Se vimos aqui nessa casa aqui,
presidente, no mandato passado, quantas vezes foi cobrada essa casa aqui,
que foi reativada a banda municipal, a banda do município? Hoje a gente tem
ela novamente, então, parabéns novamente ao secretário, ao coordenador, que
vem fazendo essa frente perante essa secretaria. Previações que foram feitas,
agora a gente viu aí o projeto de dança, projeto de CTG Galpão da Serra, onde



tem cento e vinte pessoas que estão usufruindo desse benefício perante essa
secretaria. Então, novamente, eu venho aqui afirmar e dar os parabéns ao
secretário e ao coordenador, o Luan e o Garigan que vem fazendo um belo
trabalho perante a secretaria. Obrigado, presidente.” VEREADOR MARCELO
“Cumprimento os colegas vereadores, quem nos assiste via Facebook, quem
se faz aqui presente hoje, o pessoal do Cerro dos Abreu, também o secretário
Clóvis, o secretário Garigan e os demais. Também quero vou começar
parabenizando ali a festa do Arroio Grande, onde eu pude me fazer presente,
um dia chuvoso, mas muito bem organizado, um ótimo churrasco e um belo
atendimento. Também quero falar sobre a questão ali que também o vereador
Fábio falou sobre a falta de luz, é triste até eu chegar aqui e dizer que eu tenho
um vizinho e uma vizinha que faz nove dias a oito anos sem luz, nove dias hoje
completou. Eu já não sei mais o que faço, já liguei milhares de vezes, hoje
apareceram lá que foram constatar que está queimado um transformador. E
fora eu lá e a minha vizinhança lá que ficaram sete dias sem luz, seis dias
parece que foi, alguns lugares, quatro, cinco dias. Agradeço o vereador Mateus
e agradeço a Luciana e o Odone onde eu estive ali, e eles ligaram diretamente
para o gerente da CEEE Equatorial, mas só enrolaram, que no outro dia estava
resolvido e é um fiasco. Até quero ver com os vereadores se nós
conseguiríamos, de repente, marcar uma reunião com esse gerente aqui na
Câmara de Vereador, acredito que seria bom trazer ele aqui, que a última vez
que nós fomos lá, nós saímos de lá quase tendo que sair com o rosto tapado
de vergonha a hora que ele falou que tinha uma dívida de cento e vinte e seis
mil da prefeitura do prefeito anterior, da administração anterior. Então, acho que
seria ideal nós tentarmos marcar uma reunião com ele aqui nessa casa,
convidar a comunidade para se fazer a frente aqui, para ver o que eles vão
relatar para nós, uma melhoria, porque isso é vergonhoso. Imagina quando
chegar a época da colheita do fumo, desses fornos elétricos, isso que a CEEE
fornece luz para a certaja, isso vai afetar muito se nós não corrermos e
procurarmos uma solução o quanto antes. Também ali, como o vereador falou
sobre a cultura, eu também queria falar sobre essa questão aí, mas ficou muito
bem falado, que foi criado o Conselho Municipal. Eu não ia falar sobre essa
questão, mas como ele viu e eu também vi, vários vereadores viram e a
comunidade viu, gente de repente mal intencionada em Facebook e redes
sociais, onde eu não me manifesto, não sou contra quem vai para as redes
sociais se manifestar, só que eu não me manifesto, eu acho melhor procurar o
recurso, procurar conversar com o executivo e procurar a melhor forma para
ser resolvido. Mas fico contente que foi criado o Conselho Municipal, foi criado
o Plano Municipal da Cultura, foi criado o Fundo Municipal da Cultura e foi
criado o CMPJ do Fundo, onde foram aderidos todos os programas federais da
cultura. Essa polêmica também sendo da única verba realizada que efetivou
cinquenta mil do PNAB, verba que estava praticamente perdida em dois mil e
vinte e três, foi recuperada. Agradeço o vereador Jackson, o vereador Mateus e
o vereador Kiko que estava junto comigo e o prefeito Odone em Brasília, onde
nós achamos esses cinquenta mil perdidos lá, esses cinquenta mil estavam



perdidos lá e aonde foi investido na festa do nosso município, e aonde também
está sendo o projeto do CTG Galpão para a Serra, que está beneficiando lá a
Nossa Senhora Aparecida com cento e vinte pessoas, no valor de seis mil e
setecentos reais. Também premiações, identidades, como o vereador falou,
reativação da banda municipal, estão de parabéns essa secretaria da cultura, e
também foi aderido da FAC, Fundo de Apoio Cultural, mas também no
momento somente foi aprovado cinquenta mil, não veio a verba, mas será
apenas em eventos do município, conforme exija. Foi aderido no novo ciclo do
PNAB, aprovação de duzentos mil reais, mas veio ainda pingado cinquenta mil
reais à verba. Então será destinado a cinquenta mil reais por ano, da cultura,
assim que determina o ministério. Então, estão de parabéns por procurar
recurso. A cultura do nosso município, ela vem crescendo mais, estão todos de
parabéns. Também quero também parabenizar também o secretário Clovis
pelos pedidos que eu fiz para ele, e ele atendeu, onde eu passei pelas
situações essa semana, e ele já me prometeu de resolver e também digo a ele,
se não for possível resolver essa semana, não resolvo. Atenda onde está
trancado as localidades, onde houve muito bueiro que desmoronou. Talvez
você hoje vá ouvir muitas críticas de vereadores aqui, mas eu entendo a
situação, entendo os maquinários que estão quebrados e também digo uma
coisa, parabenizo o secretário Luciano, onde cedeu uma retroescavadeira para
a obras e tenho certeza que será de bom uso e te trará para a comunidade aí
um belo trabalho, também outra situação que eu fico contente também com o
prefeito Odone, acho que ele já deve ter passado por secretário Clovis, que
essa semana será, essa semana, também como eu falei da mesma questão,
as demandas atenderam onde está mais necessitado, a ponte do Álvaro, onde
o engenheiro fez um projeto ali para sinalizar melhor lá e vai ser adequado lá
uma forma melhor para não ter perigo do pessoal cair lá e evitar acidente. Fico
contente, agradecido com o engenheiro Igor pelo belo trabalho e pelo belo
engenheiro que tem em Barão do Triunfo que correu atrás e nós vamos
conseguir sinalizar lá e diminuir o risco de acidente, enquanto não sai o projeto
para aquela ponte ali. Mais uma vez.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra, usou a tribuna
o VEREADOR LEANDRO “Cumprimento presidente, demais colegas
vereadores, funcionários da casa, quando elas estiverem aí o pessoal no
Facebook nos acompanha e nos cobra. Também o pessoal que está aqui
presente, o pessoal das associações, tem duas associações aí, a gente fica
feliz que vem visitar a casa. Semana passada tive uma reunião lá na Serra do
Herval, na Associação Serra do Herval, fui convidado pelo Álvaro Duarte,
tivemos a visita da deputada Denise Pessoa, do PT. Fico faceiro pelo convite
do Álvaro, lá do Wilian, que é o presidente. Estivemos na casa dele, tomemos
um café, fiquei muito faceiro pelo convite da Deputada federal Denise, a
pessoa não fez promessa, mas isso que vai ajudar essa associação, vai vir
emenda para o nosso município. É que nem eu sempre digo, não é do meu
partido, mas eu sempre como sou convidado, vereador, vou em qualquer
gabinete, qualquer localidade, sempre procurar o melhor para o nosso



município. Até ela falou sobre a cultura, que os colegas aqui falaram, explicou
bem o colega Fábio e o Marcelo também, até ia falar um pouco, mas vai ser
pouco tempo, mas eles falaram, explicaram tudo sobre a cultura, e ela falou
que lá tem bastante verbas sobre a cultura, ela faz parte, então é só procurar.
Já entrei em contato com o responsável para ir atrás dessas verbas aí. Hoje eu
vim para a reunião com o prefeito Odone, a vice-prefeita Luciane, a advogada
Vanusa, muito importante, que é o que a gente sempre cobrava no mandato
passado de Elomar, para ter reunião com os nove vereadores, o prefeito, a vice
e os advogados juntos, para a gente tomar decisão juntos para não chegar aqui
na tribuna ou no momento de líder, ficar atacando um e os outros, nós tentar
resolver o que é melhor para o nosso município. Quero dar parabéns para o
colega Alvício, que falou que veio essa emenda e que vai distribuir para umas
quatro associações. Até falar para eles terem sobradinho e, de repente, dar um
apoio para a associação Serra do Serval, que é uma associação nova que está
começando. Já cobreu o prefeito, que é uma associação longe, que é difícil
levar uma ferramenta daqui até lá eu acho que ela está abandonada lá, então,
é que nem eu falei, eu brigo por todas as associações, não é nem por uma e
nem por outra, fico faceiro que esses duzentos mil veio, fui com o colega Alvicio
lá no gabinete, lá fomos bem recebidos, que nem eu falei, meu partido é o PSB,
mas sou vereador de todos os partidos, o que é melhor para o nosso município.
O meu colega Marcelo falou sobre a luz, hoje eu até comentei com o prefeito, a
gente, vereadores, mandatos para trás, tivemos em tudo o que é reunião. Em
Tapes, aqui reunião no Barão, reunião no Arroio Grande, reunião na Serra,
fomos até no Ministério Público, lá tivemos a reunião. Infelizmente a notícia não
é boa, que nem eu sempre falo, vai ser cinco anos essa tristeza aí, porque a
Equatorial comprou da CEEE e estava quebrada. Então, não adianta a gente
ficar iludindo, a gente tem que ver aonde que deu os problemas e passar pra
eles, mas, infelizmente, cinco anos a gente vai ficar nessa tristeza total aí.
Também falaram sobre essa postagem no Facebook sobre as estradas, o
Clóvia tá aqui, que é o secretário, coordenador da Ovelha, mas sempre que eu
procurei o Clóvis e ovelha, sempre fui bem atendido por eles e eles resolveram
a situação. Se tem lugares que estão postando, tem que postar, eu acho que é
uma ferramenta de trabalho, não é porque agora que eu estou do lado do
prefeito eu vou virar as costas para o povo. Tem que postar porque as vezes o
secretário não sabe naquela localidade porque não teve acesso e o vereador é
cobrado. Então acho que tem que ter a cobrança no Facebook sim, só que tem
que ter uma cobrança com respeito, não misturar as coisas porque cada
secretaria recebe o seu dinheiro, obra é obra, agricultura é agricultura, esporte
é esporte, e assim a cobrança tem que ter sempre, mas quero dar parabéns
para o Clóvis aí, queria eu comento para muita gente aí, se o Clóvis de repente
pensasse na vida pessoal dele, ele é mecânico, ele é agricultor, de repente
cuidasse das coisas dele, ele poderia ter muito mais lucro na vida dele, mas eu
acho que ele pegou esse compromisso, eu acho que ele vai até o fim, para
mostrar que ele tem capacidade, não estou falando mal dos outros secretários,
os outros secretários fizeram um bom trabalho, mas eu acho que ele vai ser um



secretário diferenciado na agricultura, e aposto nele, só que sem cascalho, sem
caçamba, às vezes não vai conseguir fazer milagre. Então, quando o prefeito
conseguir comprar as caçambas, quando legalizar as cascaleiras, eu acho que
aí sim ele vai conseguir fazer um bom trabalho.” VEREADOR NILSON “Uma
boa noite ao nosso presidente, vereador, a todos que estão aqui hoje. E
associações, como eu sempre falei, eu sou sempre a favor de trabalhar nas
associações, que eu sei que isso aí é um carro chefe que ajuda muito a nossa
comunidade. Então, ao pessoal do Facebook que está nos assistindo também,
e hoje estive no posto ESF lá, vi que está andando bem, falei com a dentista
também, disse que está tudo correndo bem. Estive aqui também no consultório
dentista aqui também, que me falaram que tinha muita reclamação de que
estava faltando material. Estive ali falando com ela, e eu acho que isso aí é
uma coisa que não pode faltar, que é um centro aqui, o pessoal vem de longe,
para ser atendido, daqui a pouco estão dando uma viagem e estão voltando
sem ser atendidos. Hoje não podemos, isso já vem há anos acontecendo, não
é uma questão de agora e estive conversando com ela, ela falou que está se
aposentando, e me relatou que está faltando material. Sendo aqui no centro,
não tem como não dar um suporte direto nessa parte, hoje o dentista teria que
estar ativo, sempre para atender a nossa comunidade, seja em toda a região,
que daqui a pouco tem que deslocar de vários pontos, que me falaram que
teria que deslocar lá para a ESF, para ser atendido. Então, se tem aqui mais
perto, seria bem melhor. E levantar uma questão aqui também, que eu fui
relatar, corri atrás na Secretaria da Saúde, sobre um exame, e me relataram
que às vezes tem muitas pessoas que não tem nada, no nome, não contribui, e
ainda fico reclamando por melhorias. Então, eu acho que, se eu acho errado,
se tu é um morador de Barão do Triunfo, não importa o que tu contribui, tu tem
que ser atendido igualmente para todos. Porque aqui em vinte, desde o tempo
do Odone, e veio o Rui, e veio o Elomar, eu sempre contribuí, nunca usei a
prefeitura para nada. Nunca fui atendido na minha região lá, na minha
propriedade, só esse ano mesmo, só contribuí com seiscentos e cinquenta mil
de nota, e tem uma empresa no nome que contribui mensalmente, e aí tu faz
um pedido, aí fico dizendo que, ah, porque o vereador falou isso, o vereador
falou aquilo, aí tu não vai ser atendido, então porque que adianta tu contribuir a
vida toda e a hora que precisa, não adianta, então é melhor tu pagar então.
Então tem muito essa questão aí e hoje estou botando um pedido aqui que eu
não precisava ter botado. Então, isso é uma coisa que o vereador Fábio me
disse ali, vamos procurar o secretário e vamos resolver, não precisamos gastar
um papel e botar pedido. Eu sei que esse pedido não vai ser atendido, mas vai
estar aqui exposto pra quem quiser ver, então fica aí minha indignação aí, que
eu sempre vou correr em benefício da população. Hoje, eu enxergo, entrei na
política e vi quanto é difícil a população sofrer com injúria aí, que às vezes tu
precisa de pequenas coisas e tu não é atendido, como essa parte aí, de
exames aí, às vezes demorando tanto a ser marcado aí. Então é isso aí,
presidente.” VEREADOR ALEX “Primeiramente, quero cumprimentar o
presidente, aos demais vereadores, as pessoas que aqui estão nos assistindo,



as gurias aí que nos ajudam, o advogado, e as pessoas do Facebook. Eu
quero aqui fazer um pedido ao prefeito que tome providência em colocar essa
van das dez, eu já pedi isso em tribuna e até agora nada. Eu faço esse pedido
aí porque é brabo, as pessoas saem quatro e meia da manhã e daqui a pouco
vêm às quatro, às cinco ou até mais dos hospital. Eu me coloco no lugar dos
pacientes aqueles que têm os pais aí com setenta, oitenta anos, mães com
filhos nos braços, esperando esse micro voltar. Eu faço esse pedido porque o
nome do vereador Alex, ele ficou conhecido dentro do município, por fazer o
máximo por essa população. então eu quero que essa administração também
olhe com carinho pelo nosso povo. Também fiz nome dentro da área social, eu
vou fiscalizar com certeza o andamento do social, porque é de extrema
importância. Também faço aqui um pedido verbal que arrume a estrada do
Cerro da Data porque hoje estou de taxista e aquela estrada está uma
vergonha está horrível, cascalho eu não vou pedir porque eu sei que não tem
mas eu acho que está na hora de resolver esse problema já passou na verdade
da hora porque fica chato os vereador aqui pedir para colocar cascalho mas eu
nem peço porque não tem então peço aí que resolva também esse problema
estrada do Casemiro Ambos, Luiz ambos. No Luiz Ambos tem que descer do
carro e ir a pé, porque não tem como andar lá, peço aí também esse pedido
verbal aí que resolva esse problema aí. Tem uma questão aí de processo
seletivo, eu como vereador não concordo da forma que foi criado esse
processo seletivo, meninas aí acostumada a trabalhar nesse setor de agente
de saúde, aí inventaram umas regras aí e acabaram tirando quem já estava
acostumado no serviço, mas pode ter certeza aí que o vereador Alex vai pra
cima, vai ter denúncia no Ministério Público, nunca fiz uma denúncia na minha
vida, mas vai ter, pode ter certeza disso. Também peço aí a secretária da
saúde que resolva um problema porque receita, receita médica só às onze
horas, hoje trouxe uma pessoa, não vou citar o nome aí, de Cerro dos Abreu,
ela tem que pagar táxi para vir porque o micro vai embora e ela às vezes não
consegue pegar essa receita, tem muita reclamação nessa parte. O vereador
Nilson também falou a questão de material do dentista, eu nunca cobrei aqui,
mas cobrei do prefeito, cobrei da secretária já há um tempo atrás aí, é difícil ter
o profissional parado, as pessoas precisando de atendimento e não ter o
material. Boa aí seu Nilson aí com a colocação, mas eu já venho há tempo, eu
também trabalhei ali, eu acredito que seja o vereador mais cobrado, Eu acho
que sou mais cobrado aí a questão da saúde e do social, porque graças a
Deus passei ali e fiz um bom trabalho e quero que siga daqui pra frente quem
tá no comando que faça um bom trabalho. Também que nem diz o vereador
Alvício, questão de recursos aí. Eu também com o meu vereador Marcelo
Moraes, consegui trezentos mil reais aí para investir, também em associação,
eu acho que a gente tem que investir porque desafoga a prefeitura, quem tem
máquina e trator não precisa vir pedir na prefeitura. Era isso, presidente.”
Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Saúdo os colegas
vereadores, os vereadores da casa, como quem nos assiste hoje, o pessoal
das associações, o Cerro dos Abreus, as duas associações, e o pessoal que



nos assiste pelas redes sociais, saúdo a todos. Iniciar aqui a minha fala,
parabenizando durante o recesso participei ali da eleição do CTG, fiz parte da
mesa, onde temos no nosso município novo patrão, desejar boa sorte ao
Everson e a toda a sua equipe, que tem feito um grande trabalho aí no nosso
CTG, desejo que façam um grande trabalho. Também ontem participei de um
evento muito importante para a família do Henrique e da Dona Ivanir, completar
sessenta anos de casamento, quero deixar meu abraço e carinho a eles, que
com certeza são um exemplo para a nossa comunidade. Também, como os
vereadores falaram, a questão da CEEE, é uma vergonha o que a gente
passou nessas últimas semanas de sábado pra cá, segunda passada pra cá,
desculpe, onde até pouco tempo atrás, eu estava perguntando pro pessoal,
tinha gente sem luz na nossa cidade ainda, infelizmente a gente é ponta da
rede, a gente é na divisa entre a CEEE com a Certaja e eles vêm arrumando
de lá pra cá e aqui vai ficando por último. Ontem estive conversando com a
presidente da Câmara de Cerro Grande, vou procurar com o presidente da
Câmara de Sertão, pra nós tentar fazer uma cobrança em nível regional, pra
nós termos uma equipe da CEEE aqui na nossa região, atendendo esses três
municípios. A gente tem algo parecido, onde é certaja, e a gente até pode ficar
um tempo sem luz, a gente ficou segunda-feira como quase o dia inteiro, mas
nem perto do que o pessoal da CEEE passa, se tivéssemos uma equipe
simplesmente para bater chave da CEEE, já seria uma grande diferença e acho
que tem sim espaço nessa região, pois nós aqui é uma parte que é CEEE, já
Cerro Grande e Sertão, Cerro Grande toda é CEEE e Sertão quase toda é
CEEE. Então tem espaço sim para nós botarmos uma equipe fixa aqui, não
dependendo do pessoal vir lá de Camaquã, porque eles vêm de Camaquã até
aqui, chegam aqui, sei de relato de gente que avisou que tinha a chave aberta
e eles não bateram, teve outro lugar que eles bateram uma chave, desarmou
uma outra que estava mais para trás e eles deixaram aquela lá para trás
desarmada e ficou todo mundo sem energia. É uma vergonha o que acontece,
então vamos tentar como forma de região e a gente está tentando uma
melhoria nesse sentido, saudar o secretário Clóvis, que tem feito um grande
esforço para recuperar as estradas. Tivemos uma enchente há um tempo atrás,
agora tivemos outra chuva forte, temos a situação do cascalho, que a gente
não tem em nosso município nenhuma cascaleira legalizada onde estava
sendo retirado foi denunciado, eu não me lembro de ter visto denúncia de
cascalho em outros momentos aqui no nosso município, eu já estou indo para o
terceiro mandato, nos outros dois eu não me lembro de ter visto nenhuma
denúncia, infelizmente está acontecendo em nossa cidade, essas denúncias de
cascalho que prejudica não é o Clóvis, não é o prefeito, não é os vereadores,
prejudica todos nós que estamos arriscando ficar atolados ou não conseguir vir
um caminhão fazer uma entrega em nossa cidade. Mas tenho certeza que em
breve a gente vai estar conseguindo resolver isso aí. Também sei da
dificuldade do Clóvis aí com questão de maquinário. Agora creio que com a
licitação saindo das oficinas vai se conseguir consertar o maquinário que tem e
vai conseguir fazer a Secretaria andar, porque vontade eu sei que ele e o



pessoal dele tem, daí o Arquimedes que é um cara que trabalha bastante
também e tenho certeza que as estradas, principalmente as de acesso, é uma
das prioridades para esse pessoal. Eu trabalho diretamente, como funcionário
público, trabalho diretamente próximo deles, sei da vontade que era melhor ter
aberto a estrada da Linha Amália, começaram a abrir a estrada da Linha
Francisca lá, mas daí veio a primeira enchente uma demanda de muitos anos
que se tem nessa casa, eu cobrei dezenas de vezes, nunca se fez nada na
Linha Francisca, começou a se fazer na Linha Francisca, lá baixar, abrir lomba,
tirar pedra, lá no Idolar Pellegrino começaram a baixar uma lomba, veio a
enchente, tiveram que parar, eu fui um que falei, olha, eu já pedi muitas vezes
esse trabalho, mas acho que não é o momento, porque estava chovendo, eu
quase fiquei atolado, eles tiraram a máquina de lá, e a máquina não ficou
parada nunca, foram consertar a ponte dos Moreira, consertar a ponte do Fabio
Lanzarini, que tinha sido feito sem botar nenhuma pedra escorando a ponte,
tinha sido feito assim, com madeira branca, por lá construído com madeira de
cerno, botaram pedra bem escorando, tem uma ponte que vai durar muitos
anos com certeza, não estorou nunca as máquinas. A ideia do nosso secretário,
do prefeito, já era para ter aberto a linha malha, mas com esse tempo, é
dificilmente vai poder fazer alguma coisa, porque quinta-feira foi patrulhada a
estrada, veio essa chuva e ficou numa situação que acabou alguns caminhões
atolando, mas tenho certeza que assim que tiver condições, nosso secretário e
o prefeito vão fazer um grande trabalho nessas duas linhas. Infelizmente, eu
também vou ter que comentar essa questão de algumas postagens, não gosto
de comentar a questão de postagem social, mas chateia a gente de ver,
comparando com um setor que está funcionando tão bem no nosso município,
que é a cultura, onde eu quero parabenizar o secretário Garigan e o
coordenador Luan, pois em todo o mandato, nesses sete meses já foi feito
mais do que foi feito em muitos anos aqui pela cultura do nosso município e sei
que está sendo feito com recursos, está sendo buscado fora do município, mas
se tivesse que buscar usar recursos do município eu era a favor, pois eu sou a
favor da cultura, eu tenho um filho pequeno, eu quero que o meu filho tenha
opções de cultura no nosso município para não se tornar um alienado das
redes sociais, de telefone. E com certeza todo mundo tem uma criança
pequena, daí o do vereador Fábio que tem uma filha pequena, tenha vontade,
que tenha opções de cultura, aqui o Everaldo, está com as filhas deles aqui,
opções de cultura aqui no nosso município. Então deixo os parabéns para
vocês dois, Garigan e Luan, pelo trabalho que vocês fazem aqui no nosso
município, tanto dentro do município quanto no interior, como foi falado no
projeto do Galpão para a Serra. Então de parabéns pelo trabalho que estão
feitos para a nossa cultura, com certeza depende de mais coisas para se
necessita de investimento nas estradas, mas também se necessita de
investimento na cultura, que é investir no futuro do nosso município, tenho
certeza que, em breve, vão resolver o problema das cascalhadeiras, vão ter
mais máquinas para trabalhar e cascalhar as estradas e vão ter estradas nas
condições que o nosso povo merece, nas condições de trafegabilidade com



segurança, mas sem nunca desassistir a outro setor. Também foi falado
algumas questões de busca de recursos, como eu falei antes, a cultura tem se
buscado bastante recursos, como os vereadores que me antecederam falaram
sobre as emendas, nossa Câmara de Vereadores está de parabéns pelo tanto
de emendas que a gente buscou para a nossa cidade, só na saúde foi mais de
um milhão e duzentos mil reais buscado para a saúde do nosso município.
Totalizando ao todo, creio que foi buscado mais de três milhões de reais em
emendas para o nosso município, só no PT, do Flávio, conhecendo o Flávio
Bolsonaro, mas o Paulo Paim, foi quatrocentos mil reais. Deixo os parabéns
também, em outros setores foram buscados também recursos, como na
questão das estradas, está aí o Clóvis, que foi junto com o Igor, o engenheiro,
buscar, medir as estradas do Morrinhos, onde foi buscado trezentos mil reais
através de um projeto, na época o secretário da Agricultura era o Cláudio Kuhn,
foi feito o projeto para botar um trator de esteira e uma pocan ali no Morrinhos
para abrir essa estrada que é muito utilizada e com certeza vai fazer um bom
trabalho ali. Parabenizo essas pessoas que correram atrás pra buscar esse
recurso agradecemos sim o governo do estado, o governador usou o recurso
do FUNRIGS, o recurso utilizado para a reconstrução do nosso estado, para
repassar esse valor para a reconstrução das estradas. Então, eu sou um
vereador de situação, o que tiver que cobrar eu vou cobrar, o que tiver que
parabenizar eu vou parabenizar, o que tiver que trazer a verdade aqui nessa
casa eu vou trazer, como essas questões, esses recursos que estão sendo
buscados aqui para o nosso município. Quero só deixar um convite para o
evento do Terra forte, para a reunião do Terra forte, que é o projeto de
recuperação de solo do Governo do Estado, dia seis às nove e meia, na
Associação Invernada dos Abreus, depois às treze horas e trinta minutos, na
Capela São Pedro, no Boca do Campo, e às dezesseis horas e trinta minutos,
na Capela Sagrada Criação de Jesus, no Arroio Grande. É um programa bem
interessante, tem bastante gente procurando, então nada mais justo do que o
pessoal estar tendo a oportunidade de participar e saber como buscar essas
informações.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram
discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes: proposições,
projeto, diárias e transporte: INDICAÇÃO Nº 050/2025 DO VEREADOR
ALEX que seja designado um zelador para ficar de responsável do cemitério e
da Capela mortuária do município; INDICAÇÃO Nº 051/2025 DOS
VEREADORES MARCELO E MATEUS que seja cedido uma ensiladeira para
a Associação Nossa Senhora Aparecida; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
086/2025 DO VEREADOR ALEX que seja providenciado colocação de quebra
molas na Avenida Tassinari Cesari em frente a floricultura da Taís; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 087/2025 DO VEREADOR MARCELO que seja
providenciado retirada das taquareiras abaixo da casa do Fia e reconstrução de
um bueiro perto da casa do Dirinho, na estrada da Produção; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 088/2025 DO VEREADOR MARCELO que seja
providenciado construção de um bueiro perto da residência do Adelar, na
localidade do Cerro dos Abreu; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 089/2025 DO



VEREADOR ALVICIO que seja providenciado colocação de canos na rua
Visconde de Pelotas, ao lado da residência da Sonia Stork; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 090/2025 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado
restauração da taipa do açude do Vereador Nilson, o operador da Prefeitura
acabou atingindo a taipa e obstruindo o açude, o que ocasionou no vazamento
da água do açude e a perca de mais de 300 peixes, onde já foi colocado uma
caçamba de terra pela secretaria de obras, mas que não resolveu o problema;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 091/2025 DO VEREADOR NILSON que seja
providenciado um plainado para o Caleb da Cruz Silva Schmitz, na localidade
do Gramal, para construção de uma moradia; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
092/2025 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado colocação de uma
lâmpada no poste em frente a loja da Francini Silva da Silva, na localidade da
Zona dos Pacheco; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 093/2025 DO VEREADOR
LUCIANO que seja providenciado conserto do bueiro perto do Germano, na
travessa do Amarinho Machado; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 094/2025 DO
VEREADOR LUCIANO que seja providenciado conserto do bueiro perto da
residência do falecido Sérgio Pagini, na localidade da Linha Francisca;
PROJETO DE LEI Nº 043/2025 Altera a Lei municipal nº 027/2011, que dispõe
sobre o conselho de desenvolvimento rural e da política agrícola de Barão do
Triunfo (CODERPA) e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 046/25
Autoriza a abertura de crédito adicional Especial no valor de R$2.500,00 (dois
mil e quinhentos reais), no orçamento vigente, Altera PPA e LDO e dá outras
providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou
a palavra o VEREADOR LUCIANO, líder do PL “Boa noite, cumprimento o
presidente, os colegas vereadores, as pessoas que nos auxiliam na casa, as
pessoas que estão assistindo nós no Facebook, as pessoas que estão hoje
presentes aí na Câmara de Vereadores. Queria comentar um pouquinho, sou
muito cobrado o negócio da saúde dos motoristas, os motoristas estão vindo ali,
assinando ponto, tomando um cafezinho e indo embora, são pagos pra ficar ali
vinte e quatro horas, né Mateus? No plantão deles, não pode ir embora, aí os
enfermeiros tem que estar ligando para eles, às vezes leva dez, quinze minutos
para vir, e se chega um paciente ali mal, fica difícil. Eles têm que se programar
e ser isso aí assim já faz uns vinte dias que estou sendo cobrado toda semana.
E na educação também, hoje estive conversando com a secretária sobre o
transporte, é uma vergonha o nosso transporte nos pizzios ali, falei com ela
hoje e ali na Brandão também. O único cara que sempre tá, sempre correndo é
o Bedum, tá levando passageiro, excesso de passageiro de criança, na escola
e com essa chuvarada aí, é perigoso. A gente tá em casa, o telefone, as
pessoas ligam cobrando, e a gente tem que vir aqui e ter que cobrar e que nem
eu falo de boeiro, ponte, não é cobrando que nem o Clóvis está aqui. o Clóvis é
um cara que está se dando o máximo, às vezes ele está deixando de correr na
estrada, passou a dar máquina e coisa para trabalhar na prefeitura, não tem
hora e não tem dia. Isso aí eu sei, Clóvis, não precisa vir aqui e dizer que o
Clóvis não faz nada, que eu sei que tu trabalha bastante, sempre foi
trabalhador, daí a gente cobra aqui, por causa que as pessoas ligam para nós,



e nós temos que cobrar, não é assim do dia para noite, mas a hora que
conseguir, tem que ir fazendo que nem a gente fala, tem que ter um diálogo
com as pessoas e respeitar as pessoas. Mas sobre educação e coisas, esses
ônibus aí muito cheios, é complicado. Criança com quatro anos aí dormindo,
tem que ter um responsável. É isso, obrigado presidente.” VEREADOR
MARCELO, Líder do PSB “Volto a saudar quem está nos assistindo agora.
Também quero a informação ali sobre aquela paradinha ali perto do Arthur e do
Jacuinho ali, aonde será providenciada essa semana a colocação das telhas ali,
foi a informação que me passaram aqui agora, teve uma reclamação hoje que
estava sem telha ali. E aproveitando também lá no Cerro dos Abreu, acho que
até o secretário viu lá, também tem que passar para ele sobre lá perto do Enio
lá, acho que foi o vento lá que levou ali as telha daquela paradinha ali. Também
já convidando o pessoal aí para terça-feira, dia cinco do oito, a rodada do
campeonato, e também dia nove, sexta-feira, parabéns o Garigan e o Luan
pelo belo trabalho que eles vêm fazendo naquela secretaria e também deixo o
convite para agora, dia seis de agosto, às vinte horas e trinta minutos, na
Associação Invernada dos Abreu, a Operação Terra Forte, deixo o convite à
região que se puder fazer presente e também às treze horas e trinta minutos,
na Capela São Pedro Boca do Campo, e às dezesseis horas e trinta minutos
na Capela Sagrada do Coração de Jesus, Arroio Grande. Então aí dia seis de
agosto, todas essas reuniões sobre a Terra Forte, um programa aí que vai
beneficiar setenta e cinco famílias. Também um projeto de lei que até foi uma
vizinha minha lá da Invernada dos Abreu que passou para mim, até agradeço e
até foi a esposa do seu Domingos, a Cleuza. E também peço aí para qualquer
pessoa que vê algum projeto de lei, alguma informação, quiser passar para
mim ou para os vereadores, é de grande importância, e onde eu passei para o
nosso jurídico, o Norberto, que é uma lei aonde aprova que o município, uma
Lei Federal, que o tabaco se torne de extrema importância para o município,
aonde ele está fazendo o projeto, aonde o vereador Jackson vai assinar junto e
o vereador Mateus, que eu estou sabendo, e o vereador Kiko também, então
se tiver mais algum vereador que quiser assinar junto, tenho certeza que será
de grande importância para o nosso município essa lei que já foi aprovada em
vários municípios. O mais era isso, desejo uma boa noite a todas e um bom
retorno às suas casas.” VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS:
“Mais uma noite, boa noite aí a pessoal do Facebook, aí o pessoal das
associações vem nos assistir hoje aí, o Garigan, o Luan e agradecer aqui o
nosso vereador Alvicio por estar botando essa aradora lá na associação Serra
do Herval, muito importante isso aí, Alvício, botando sem nenhuma, sem
nenhuma politicagem, tu tá botando lá pra ver na necessidade que é a
associação da Serra do Herval e em todas as associações aí que tu tá botando
também, é uma grande feito aí da tua pessoa. E dizer aqui também que sobre
o que eu falei ali do Açude, está aí o Clóvis ali, ele me ajudou como ele pôde ali
no tempo que tinha aberto ali, botou uma caçamba de terra. Não tenho nada
contra nenhum secretário, apenas sou uma pessoa que falo diretamente o
problema, eu ataco diretamente o problema, não sou aqui de fazer crítica.



Estou aqui para contribuir para a região, seja em qualquer região que me
chamar, estarei pronto a dar o meu melhor. Então, quero desejar uma boa noite
a todos, pessoal do Facebook, e pode contar sempre com o verador Nenê
Cabrito.” VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Quero cumprimentar quem
nos assiste aí pelo Facebook. Também quero dar os parabéns para a festa que
teve no Arroio Grande, onde pude me fazer presente na parte da tarde, não fui
para o almoço, porque a gente também tinha ali na Associação do Cerro dos
Abreu um almoço dos sócios da associação, onde almocei com a turma ali e
depois fui para a festa, pena que o dia não cooperou, pouca gente na festa,
mas estava bonita a festa, muito bem organizada. Dá os parabéns para eles lá,
dá os parabéns também para a equipe da Associação do Cerro dos Abreu pelo
excelente almoço que a gente almoçou junto ali. Também quero agradecer ao
secretário Clóvis, quando é preciso cobrar a gente cobra, mas eu sou mais de
falar particularmente, as pessoas me pedem alguma coisa, me passam alguma
situação, quase sempre eu passo pessoalmente, eu não sou de estar criticando,
sei das situações que sempre os secretários se encontram. Ficou muito bom o
bueiro ali nos morrinhos, foi construído um boeiro novo ali, ficou bem feito, ficou
bem aberto o boeiro, ficou larga a estrada, passei até ontem ali, também a
ponte ali perto do Luciano ali, do Fábio, o Mecânico ali, ficou bom o serviço. A
gente bota os pedidos na casa e faz pedido porque a população nos cobra. E
assim como a população nos cobra, nós cobremos o secretário, cobramos o
prefeito, sei que ninguém vai fazer tudo, não vai existir quem faça tudo e faça a
vantagem de todos contenta um, descontenta outro. Nós vereador também é
assim, contentemos uns, deixamos outros descontentes, mas a vida é assim, a
vida continua e temos que seguir lutando sempre por melhoria. Tudo nós nunca
vamos fazer, mas temos objetivo e sempre vamos lutar por aquilo que
queremos alcançar. Então, só tenho a agradecer aí ao presidente da
associação, das comunidades que fizeram presente, convidei os outros
também, convidei o Willian, também aí o vereador, ele dicerto, não pode fazer
presente, tempo estava de chuva, Cavadeira, que é o presidente da associação
da Data dos Amador, está de plantão também, ele veio ali ainda agora, me
disse que não ia poder assistir a sessão, mas esteve ali, esteve aqui também
na câmara. Então, pode contar com o vereador Alvicio para aquilo que precisar,
não sei se sabem o meu número, tenho meu WhatsApp. Também quero
agradecer hoje a reunião que tivemos com o prefeito, junto com a
administração, onde nos esclareceu certas coisas. E é muito importante essa
reunião nós todos juntos com o prefeito para tomar as decisões que ele acha,
nem ali trouxe algumas situações para nós e ainda diz quero que você seja
bem sério comigo, que se você disser vamos fazer, vamos, se não, não e a
gente tomou algumas decisões junto de hoje. Também agradecer porque
deixou essa expectativa que muito em breve será providenciado aí a solução
dos professores que vêm se arrastando por já há tempo. Mas, vou dar os meus
parabéns e um abraço no prefeito a hora que ser solucionado o problema. Boa
noite a todos e bom retorno em suas casas.” VEREADOR FÁBIO, Líder do
PDT “Volto a saudar as pessoas que não estavam na minha primeira



saudação. Como dito ali pelo vereador Nilson, a questão do seu açude lá, eu
não sei exatamente o que aconteceu, como aconteceu, mas tenho certeza que
o vereador ali com certeza vai ter diálogo com a secretaria, com o prefeito, e
logo isso será resolvido. Eu também passei uma situação parecida no mandato
passado, aonde eu tive que pagar máquinas particular para fazer um grande
serviço para mim, colocar bastante cano numa propriedade minha e fazer uma
estrada toda e cascalhar e depois que estava pronta a estrada, acho que até o
vereador Mateus de repente se lembra dessa situação que aconteceu, acabou
indo a patroa da prefeitura lá e tiraram todo o cascalho que eu tinha na estrada,
botaram na sarjeta, fizeram um barral na minha propriedade lá que eu não
conseguia entrar, então, às vezes é complicado, mas acaba se ajeitando. E
essa questão aí que o vereador falou, que esteve falando com o secretário, e o
secretário falou que não poderia fazer, por causa que o vereador andava
falando sobre o serviço que andava prestando para a Luciane, eu acho que
teria que dar nomes, ver quem é que estava falando isso aí, porque eu acho
que tem que ser dita a verdade, porque eu, por exemplo, não sou contra
serviço de nenhum vereador, e muito menos para uma vice-prefeita, porque
acho que não teria nada de errado se as máquinas estivessem trabalhando
para ela, porque ela é vice-prefeita, mas ela paga imposto como todo
baronense, ela é uma cidadã também, então eu não vejo nada de errado se as
magras estivessem trabalhando para ela. Quero parabenizar a secretária
Rosane da Educação pela implementação da Lei Lucas, a gente viu aí os
trabalhos que andam sendo feitos e é uma coisa que eu bati bastante no
mandato passado e agora a gente vê isso virando realidade no nosso
município. Com certeza será de grande valia a nossas escolas, nossas
crianças que terão uma grande segurança a mais. E eu estava ausente aqui
quando o vereador Kiko estava na fala dele, mas eu não sei se o vereador
chegou a falar, só vi que o vereador comentou sobre o Leomar ali, um baita
motorista, um baita contratado que a prefeitura tem, até aproveitar que o
secretário está aí, eu queria que pediu ao secretário que desse uma atenção,
desse uma olhadinha lá nesse trajeto que o Leomar faz, bem na frente do seu
Adelino, do seu Fusel ali, que tem dois pontos bem críticos ali na estrada e não
é de hoje, é de muitos anos, e aí eu pedi ao secretário, já que está aí
pessoalmente, pudesse dar uma passadinha lá e dar uma olhada. Obrigado,
presidente.” VEREADOR JACKSON, Líder do PP “Primeiramente, boa noite a
todos, cumprimento aqui os meus colegas vereadores e quem está presente.
Primeiramente quero parabenizar o secretário, principalmente o secretário
Clóvis, que está em uma situação complicada, o cara sabe que está passando
por um inverno rigoroso, com chuvas, mas está sendo corajoso, porque o cara
sabe que quem pegar essa pasta ainda não é fácil de enfrentar, vai ter críticas,
vai ter, vai ter poucos elogios, mas alguém tem que fazer, e graças a Deus está
fazendo bem feito. Também parabéns aí pelo secretário Garigan ta aí presente,
fazendo um belo trabalho, ele e o Luan, aparecendo bastante resultados.
Também tive essa semana pela água fria, também quero deixar que eu sei que
a demanda está grande de bueiro, ponte caída, situações das enchente, mas



quando puder, dar uma atençãozinha, a água fria, nessa última vez, não pôde
passar ali devido à chuva, veio pela Santa Rosa, fez os Pacheco, mas o cara
sabe que não conseguimos chegar lá, mas está uma situação bem delicada,
estive visitando algumas pessoas lá, o cara explica a situação que temos se
passando hoje no momento, mas até menos eu tinha conversado com o
prefeito Odone e com a Luciane, na sexta-feira eu estive ali na prefeitura, e
assim que der, vamos estar resolvendo aquele problema aqui, que as estradas
lá estão em uma situação bem criteriosa. Também estive visitando a escola lá
na Zona dos Pacheco, que estamos trabalhando para ver se conseguimos
trazer algum recurso para essas escolas, que temos que dar uma atenção
melhor, estavam bem abandonadas, até mesmo pintura, teve situações de
telhado que estava chovendo dentro e já foi ter uma equipe aqui da Prefeitura
para resolver a situação e aos poucos as coisas vão se resolvendo. Acredito
que logo, logo vai se resolvendo as situações e vai dando certo. Então, uma
boa noite a todos e com Deus um bom retorno às suas casas.” Neste espaço
usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Volto a saudar quem estava me
acompanhando no primeiro momento. Deixar aqui o convite do secretário da
Garigan, amanhã tem as oitava rodada do campeonato de futsal no ginásio,
com início às sete horas, sub onze e depois na sexta temos a nona etapa, um
belo evento, pude participar em alguns dias, o pessoal se empenhando, o
pessoal torcida, a copa bem servida, deixa os parabéns aí e deixa o convite
para todos que querem participar. Durante o recesso também participei, convite
que veio para essa casa, da o culto de dois anos, em comemoração dos dois
anos da emancipação da Igreja da Assembléia de Deus com o nosso novo
pastor na cidade, o pastor Daniel e já aproveitar e deixar o convite a todos que
dia nove, sábado agora, essa igreja vai estar promovendo um jantar de casais,
ali em Clube Cruzeiro, um palestra, um casal de, fugiu da cidade, eu estive
participando, acho que foi ano passado, um grande evento, um belo evento,
bem propício, um casal, uma família tá participando. Agradecer aí o prefeito, a
vice, a Vanusa, pela reunião que a gente teve antes, da sessão, isso é muito
importante, o diálogo, o diálogo efetivo, não simplesmente só por dizer que tem
que ter diálogo, não, tem que ter o diálogo efetivo, tentar conversar, trocar
ideias, trocar opiniões, escutar as demandas, isso é bem importante. E, como
os vereadores falaram, eu fui um vereador que sempre cobrei a questão do
piso salarial do magistério, e sigo cobrando enquanto vereador de situação,
assim como todos os vereadores. O vereador Fábio estava aqui nessa casa,
também era de oposição no ano passado, estava cobrando, o vereador
Maninho estava cobrando também e não é porque a gente é situação hoje que
a gente não vai seguir cobrando. Hoje a gente ouviu novamente do prefeito que
está sendo encaminhado uma forma de pagamento desse direito dos
professores, isso me deixa feliz, pois foi uma tecla que a gente bateu bastante
na campanha, é um compromisso político por parte do prefeito e com certeza
da sua base e é mais uma coisa que a gente que está sendo corrido atrás pra
tá alcançando pro nosso município infelizmente tá ficando vai ficar a essa
questão dos avanços que foram cessados, hoje foi provavelmente falado na



reunião sobre os avanços a gente sabe que professores entraram na justiça
tem professor que vai ganhar um valor bem significativo do nosso município,
infelizmente não foi tratado da forma correta no passado e agora vai em breve
a gente vai estar sabendo o resultado que vai dar, pro município vai ser um
valor bem significativo, mas é um direito dos professores e o que é direito tem
que ser cumprido. Uma pena que teve que acontecer tudo o que aconteceu pra
se chegar a esse pagamento, mas, fico feliz por a gente estar ouvindo
novamente o nosso prefeito aí a vontade política e a certeza de que já foi
encaminhado para a equipe técnica e é uma forma de pagar o piso dos
professores e podem ter certeza que não é porque o vereador Mateus agora é
vereador de situação que o vereador Mateus não vai estar cobrando o que tiver
que cobrar, a diferença, como o vereador Leandro falou, é que hoje a gente
tem um acesso ao prefeito, situação que a gente não tinha. E os vereadores
que são de oposição também têm um acesso ao prefeito hoje, tanto que
tivemos essa reunião, coisa que a gente sabe, né, vereador Leandro, que
antigamente a gente não se tinha e isso a gente tem que dar o reconhecimento
para o nosso executivo. Mas agradecer a todos que nos acompanham
presencialmente pelas redes sociais.” Nada a mais havendo a tratar declaro
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão
Ordinária, dia onze de agosto de 2025.

Sala de Sessões, 04 de agosto de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA
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